

2022年10月24日

第2013期

农历壬寅年九月廿九星期一

今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

岁月鎏金 初心闪耀

我区举行领导干部荣休仪式

本报讯（记者 方心怡）10月21日下午，我区举行领导干部荣誉退休仪式，向光荣退休的干部代表们送上组织的关心，并致以崇高的敬意。区委书记蒋国强出席并讲话，区领导徐登富、叶美峰、朱君才参加。

荣休仪式现场气氛热烈、真情浓郁。区领导为7名退休干部献上鲜花，送上诚挚祝福，感谢他们为柯城发展作出的贡献，希望他们在保重身体、乐享退休生活的同时，做到“离岗不离党、退休不褪色”，关心支持全区经济社会发展。每位荣休干部都畅谈了自己的荣休感言，深情回顾几十年来的奋斗历程，对组织、单位、同事在生

活上的关心照顾和工作上的大力支持，表达了发自内心的感谢，并表示在退休后将不忘初心、永葆本色，继续弘扬优良传统，发挥余热映初心。

蒋国强代表区委、区政府向退休干部们为柯城经济社会发展作出的贡献表示真心感谢。他表示，几十年来，柯城发展变化日新月异，作为我区改革发展的亲历者、实践者，柯城的发展离不开各位老干部、老领导们付出的努力、贡献的智慧和打下的基础。老干部们勤勤恳恳、兢兢业业的工作作风更是为大家树立了工作榜样。

“退休是干部职业生涯的一个重要转折，也是人生角色

转换的一个全新起点。真诚祝愿大家在今后的日子里健康、快乐、精彩。”蒋国强动情地说，希望大家在退休后的生活中，调整生活状态，保持身体健康，找到快乐源泉，继续展现精彩自我，续写美好篇章。也真切期望老干部们一如既往关心支持柯城发展，在保重身体的前提下，立足自身优势，运用丰富的工作经验，继续发挥余热，围绕学习宣传党的二十大精神、社区公益服务、邻里纠纷调解等，当好柯城经济社会发展的宣传员、调解员、督导员、调研员，多建睿智之言，多献务实之策，共同为柯城跨越式高质量发展贡献力量。



书画香 飘稻乡

金秋十月，万田乡稻香、桂香扑鼻，近日，“浙江省卫健委2022银龄行动赴衢州（柯城）艺术培训暨送文化、送书画”活动在万田村文化礼堂举行。来自省市区的20多位老年书画家向农民书画爱好者传授书画技艺，共同抒发对党的热爱与对城乡幸福生活的赞美之情。

（胡江丰 摄）

柯城老人共享好“食”光

本报讯（记者 周云奇 徐京 郑晨）“增进民生福祉，提高人民生活品质”是党的二十大报告中的重要内容。增进民生福祉涉及方方面面，养老服务必不可少。在柯城，随着各地共享食堂的陆续建成，越来越多的老人享受到了好“食”光，幸福指数不断提升。

“今日菜谱：红烧鸡腿、狮子头……”午餐时间，信安街道斗潭小区居家养老服务中的共享食堂热闹非凡，食堂工作人员正忙着为陆续到来的老人盛饭打菜。

斗潭小区是柯城区规模较大的回迁安置小区之一，由于小区老龄化程度较高，柯城在斗潭未来社区建设中加强了高品质养老服务供给。2021年，区民政局、信安街道引进社会力量，在该小区办起居家养老服务中心和共享食堂，为周边老年人提供助餐服务，每天固定前来就餐的老人达160多人。

记者在现场看到，共享食堂当天有十个菜，菜品选项多且营养均衡。运营方每天派工作人员轮值，查看食堂的卫生情况与老人的就餐情况。“二十大报告对增进民生福祉非常关注，让我很受触动。我们要加强

养老人才培育、加大养老投入，为政府发展民生事业‘保驾护航’。”上海朗馨智慧养老服务有限公司负责人王晶说。

“我今天打了一荤两素三个菜，只要10块钱！”斗潭小区居民薛友琴每天早上送孙子上学后，就来到居家养老服务中心画画、跳舞，中午就在共享食堂用餐。“以前中午都一个人吃饭，糊弄一下就过去了。现在共享食堂选择多，营养还好。”薛友琴说，食堂的饭菜清淡可口、方便实惠、卫生干净，还省了洗碗的功夫，她非常喜欢。

另一边，白云未来社区共享食堂的点菜窗口也门庭若市，周边居民陆续前来就餐。家住白云小区的张玉林老人告诉记者，共享食堂卫生、菜品、环境都很好，有政府关爱老年人生活，他感到很幸福。

白云未来社区共享食堂根据老年人实际需求，制定“一周不重样，周周有新品”菜品制度，实施科学配餐。“每天早中晚三餐接待人数大概有200多人，大家对我们的菜品整体反

馈还是满意的。”食堂负责人蒋祥华介绍。

据了解，柯城区目前已建成共享食堂48家，区民政局通过“老来伴”智慧养老应用，对来共享食堂就餐的80周岁以上老年人给予每天2元的补贴。同时，鼓励和引导市场主体广泛参与其中，委托专业第三方对5家共享食堂进行市场化运营，通过“政府+社会”运作模式，全面提升柯城居家养老服务水平。

“二十大报告指出，要健全基本公共服务体系，提高公共服务水平，增强均衡性和可及性，扎实推进共同富裕。建设老人共享食堂，是增进民生福祉、健全基本公共服务体系的重要内容。”区民政局负责人表示，他们将深入学习党的二十大精神，大力推进老年助餐服务体系建设，依托18个乡镇（街道）全覆盖的居家养老服务中心，开展更多文化活动，既提供“物质餐”，也丰富“精神餐”，让共享食堂成为老年人的“幸福驿站”。

奋进新征程

建功新时代

—打造四省边际共同富裕先行示范区—

全市唯一

柯城入选普惠托育基本公共服务省级试点

本报讯（记者 徐睿玲 郑晨 通讯员 李辰洁 吴淑珍）近日，省卫生健康委、省发改委、省财政厅、省教育厅四部门联合印发普惠托育基本公共服务试点工作方案，公布了一批普惠托育基本公共服务试点名单。柯城区榜上有名，成为衢州唯一入选试点名单的县（市、区）。

近年来，柯城区出台保障政策，积极推行普惠托育服务，逐步建成“5+X”（社会兴办、社区统筹、单位自建、幼儿园办托、家庭照护+社区驿站、家庭托育点等）的普惠托育服务模式，并完善“1+1+X”（区妇保院托育综合服务中心+医防护儿童健康管理中心+社区驿站）托育指导体系，创新婴育数字化改革，推进普惠托育服务体系建设。

截至目前，全区已备案登

记托育服务机构62家，可提供0-3岁婴幼儿照护服务托位数2386个，其中普惠托位数2326个，占比97.49%。现已登记备案托育机构7家（纯托育机构），幼儿园托育部53家，社区驿站2家。按照今年春季招生情况统计，全区0-3岁婴幼儿入托率21.98%，托育机构托位使用率66.38%，均居全市第一。

“普惠托育事关补齐‘一小’照护短板，增进民生福祉。”区卫健局负责人说，柯城将继续加大普惠托育服务体系建没，着力优化普惠托育点资源合理布局，强化托育综合服务中心建设，健全协同监管机制，加强财政投入和人才培养，深化“医育结合”，多举措提升普惠托育服务能力，打造“浙有善育、柯爱宝宝”托育服务“金名片”。

事不避难 助企纾困 柯城单体面积最大的高耗低效企业顺利完成收购

本报讯（记者 王钰婕 郑晨 通讯员 周焜）近日，位于柯城区生态工业园区的浙江莎贝尔陶瓷有限公司（下称“莎贝尔公司”）厂房内，2台挖机将拆除下来的生产设备及钢材有序堆放在一侧。另一边，约40米高的大烟囱在挖机的持续作业下，已拆除大半。

据悉，莎贝尔公司占地面积175亩、建筑面积7.5万平方米，然而，企业亩均税收低于3万元，远低于园区考核指标。根据柯城区高耗低效企业整治计划，该企业被列入“回购收储一批”范畴。

早在去年12月，柯城区生态工业园区就多次到莎贝尔公司上门走访，描绘产业前景，企业主也提出收储申请，但因设备补偿等未达成一致、评估价未谈拢而搁置。

事不避难，知难不难。航埠镇党委一把手主动上门和企业主商谈，衢州市振航建设发展有限公司也多次委托第三方，依规对莎贝尔公司生产设备进行评估，确保公司合法利益最大化。通过一次次谈判，企业主深刻认识到柯城区开展高耗低效企业整治的决心之大，而且今年签约，每亩工业用地还能获得9万元奖

励。最终，企业主同意收购。

在深入做工作的同时，工业园区还想企业所想，急企业所急，实现助企纾困。“莎贝尔公司在银行有数千万元贷款。合同签订后，我们将依托专项资金，第一时间助企偿付贷款，每月预计可为企业减少利息几十万元。”衢州市振航建设发展有限公司负责人蓝利红介绍，了解到企业有签订意向后，他们当即协调电力部门，解决企业用电问题，加快生产进度，尽早腾空搬离。经过8个多月的共同努力，振航建设顺利完成莎贝尔公司收购工作。目前，该公司已经开展设备搬离等各项工作，预计今年年底前可全部搬离。

“作为柯城单体面积最大的高效低耗企业，顺利收购莎贝尔公司，对我区高耗低效企业整治具有重要意义。”区生态工业服务中心负责人说，他们将继续坚定决心、全力以赴，以扎实举措推动高耗低效企业整治，促进企业节能减排增效，为高质量发展腾出资源和空间。

据统计，区生态工业园计划整治高耗低效企业70家，截至10月23日，已签约64家，完成签约率超91%。

推动高耗低效企业整治

责任编辑：童玲